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Rapport de la réunion du comité du 25/01/2011

1. Action propreté.
· Des actions ont été menées en classe ( illustration des points de la charte, sensibilisation, ...)
· Marie-France planifie des passages dans les classes de la première à la quatrième année afin de soumettre aux élèves un questionnaire de sensibilisation sur l’usage « sain » des toilettes.

· Pour les classes de 5ème et 6ème, un questionnaire écrit sera proposé aux élèves.

· Projet BD : Les enfants, par classe, devront illuster un « usage propre » des toilettes. Le scénario est également pris en charge par les élèves aidés par leur titulaire.

· Marie-France a des contacts avec l’ap du Sacré-Coeur pour penser à des actions concertées.

· UFAPEC est disposée à animer une soirée-débat sur le thème de la propreté. Cette soirée devrait être organisée en collaboration avec les autres écoles de Ganshoren ou du même réseau.

2. Piscine
· Un rendez-vous sera pris dans les jours qui suivent avec M. Kompany, échevin des travaux publics à Ganshoren. 

Ce rendez-vous sera pris en accord avec les écoles de Ganshoren qui ont marqué leur volonté d’entamer une action commune. 
Lors de cet entretien, nous demanderons des précisions quant à l’avancée du projet « réaménagement de la piscine », nous insisterons également pour que ce projet soit considéré comme prioritaire.

3. Liste de matériel
Les enseignants présents à la réunion, ainsi que M. Gruson, ont marqué leur accord pour mettre la diffusion de la liste du matériel des colis sur le site de l’école.
4. Action « Full Line »
Le comité de l’ap a rencontré les responsables de la librairie  « Full Line pour leur demander une réduction sur l’achat de fournitures scolaires.
Full Line accorde aux parents de NDS ( section primaire) une réduction de 5% sur les manuels scolaires et de 10% sur toute autre fourniture.

5. Fête du printemps

· La fête du printemps aura lieu le samedi 7 mai. Le thème en sera le 7ème art.L’ap se propose d’organiser un buffet décoré dans le thème.

· Le thème du buffet sera «  La route des desserts ». Nous proposerons aux parents de  confectionner des desserts venus des 4 coins du monde ou de nous faire goûter à des recettes « maison » originales.

· Nous proposerons, comme l’année dernière, des châteaux gonflables adaptés aux différents âges. Les prix seront comparés dans les semaines à venir.

· Un journal sera édité à cette occasion. Dans ce journal apparaîtront, en vrac :
- quelques une des rubriques « pratiques » du site ( sites d’aide scolaire, objets perdus, coin des teinturiers, programme de la bibliothèque des jeunes…),

- un compte rendu de l’action « propreté «  avec les dessins ayant gagné le concours,

- un article concernant la cyber-harcélement ( thème de la conférence-débat).

- des photos des classes ADEPS et autres sorties,

- les rendez-vous pratiques ( bourse aux uniformes, soirée jeux « Sajou »,…)
- actions menées par les délégués de classe,

- et ... une photo de groupe des membres du comité !
· Le comité se chargera de l’enregistrement du spectacle.
Toutes les bonnes volontés pour participer à la rédaction de ce journal sont les bienvenues.

6. Conseil de participation.
Le conseil de partticipation aura lieu le 21 mars à 19h30. Les candidats pour participer à ce conseil doivent poser leur cadidature en envoyant un mail à : 

apndsagesse@gmail.com    ( objet : conseil de participation).

7. Classes d’immersion.
Une séance d’information concernant les cours d’immersion du secondaire sera organisée le 21 février. Les parents des enfants de 6ème primaire seront personnellement conviés.

La prochaine réunion du comité aura lieu le jeudi 17 mars à 20h30.

Merci

Le comité.

