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PV de la réunion du comité du 7 novembre 2010.
Présents : 

Représentant les enseignants : Mme Christine ( religion), Mme Marie-Claire ( 6ème ), Mme Anne ( 6ème), Mme Ines ( 3ème).

Représentant  la direction : M. Gruson

Représentant le comité : Mme Christiaens Kim, M. Carette Christian, M. Chaouch Youssef, Mme Lecrenier Anne-Cécile, Mme Mansoor Shazia, Mme  Revets Marie-France, M. Ndayizeye Hilaire, M. Salverius Jean-Charles, M. Thai Tam, 

Excusée: Mme Dessouroux Patricia

En préambule, nous voudrions remercier les enseignants présents lors de cette réunion. En effet, notre action ne sera efficace qu’avec le soutien et l’aval de tous les acteurs de l’école (enseignants, direction et parents). Nous tenons à ce que les enseignants soient conscients de la volonté de l’AP de mettre son énergie à leur service tout autant qu’à celui de l’ensemble des parents.
1) Présentation et admission des nouveaux membres.
A l’unanimité, la candidature des nouveaux membres a été acceptée.

La liste des membres du comité est visible sur le site de l’AP :  ndsap.weebly.com
2) Présentation des demandes formulées lors de la réunion des délégués.

Les toilettes

Suite aux remarques des délégués concernant la propreté des toilettes, les réponses suivantes ont été apportées :

· Contrairement à une idée véhiculée, les toilettes sont nettoyées plusieurs fois par jour. La direction veille à ce que cette fréquence de nettoyage soit maintenue.

· Au sein des classes a été mis en place un conseil des enfants. 

Les professeurs présents vont soumettre à leurs collègues la proposition de suggérer « l’hygiène » comme thème de l’année.
Nous pensons que sensibiliser et responsabiliser les enfants par rapport à cette problématique permettrait de poser les jalons d’une amélioration durable.

· M. Gruson va se renseigner auprès de la communauté française afin de commander le jeu « Mon petit coin » destiné aux enfants de 6 à 8 ans.
L’utilisation de ce jeu en classe sensibilisera les enfants à leur propre responsabilité par rapport à l’état des toilettes.

· Mme Revets a proposé de réaliser une BD traitant de ce sujet.

Cette BD pourra être lue et commentée en classe.

· Mme Revets se propose de passer dans les classes lors du premier trimestre 2011 afin de soutenir l’action initiée par les enseignants et les enfants. 
· Nous ferons un appel aux  « parents ressources » compétents en ce domaine (médecins, infirmiers, …) qui pourront organiser des séances de sensibilisation.

· Une conférence pourra également être organisée afin d’aider les parents à éduquer les enfants à une utilisation respectueuse des toilettes.
En effet, il est important d’impliquer les parents dans cette campagne afin qu’ils veillent en permanence à ce que les enfants continuent à faire un usage respectueux des toilettes partout où ils sont. De cette manière, les enfants seront en permanence responsabilisés face à ce projet de longue durée.

Avec cette campagne « propreté », nous n’avons pas l’ambition de résoudre le problème à court terme. Nous essayons de lancer plusieurs pistes permettant à notre action d’être efficace dans le temps.

Surveillance

Quelques représentants des parents nous ont interpellé par rapport à la visibilité des surveillantes pendant les pauses.

· Conscient du problème de visibilité dans la cour, monsieur Gruson a redéfini l’organisation de la surveillance.

Lors des pauses, deux surveillantes se trouvent en permanence dans la cour en haut. Quatre enseignants sont disposés dans la cour et se trouvent constamment au même endroit afin que les enfants puissent repérer rapidement l’adulte en cas de besoin. 

· Tous les midis, dans le cadre d’un projet d’accrochage scolaire, une équipe prend en charge un groupe d’enfants et organise des jeux de coopération dans la grande salle.

· Les enseignants revisitent régulièrement avec les élèves la charte scolaire afin de les sensibiliser aux conséquences des jeux « violents ».

Les enseignants ont également fait remarquer que parfois, certains parents entourés d’enfants s’attardaient dans la cour. Il est dès lors difficile de déterminer quel enfant est ou pas accompagné et sous la surveillance du parent.

Il avait également été proposé que des enfants de 6ème primaire jouent un rôle actif dans la surveillance de la cour. 

Cette expérience a déjà été menée dans le passé mais a montré des effets pervers (règlements de compte, gestion maladroite de « l’autorité », …).

Les enseignants préfèrent garder à l’enfant un rôle éducatif plutôt qu’un rôle répressif.

3. Festivités de la Saint-Nicolas

Le lundi 6 décembre, les enfants seront conviés à assister à un spectacle de magie dans la grande salle de l’école. Ce spectacle sera offert par l’AP. Il doit rester « secret » afin que les enfants en garde la surprise.
Un château gonflable accessible aux plus petits sera installé dans le verger.

La distribution des bonbons sera prise en charge par l’école.

4. Bilan de la journée jeux « Sajou ».

19 familles inscrites (ayant payé), 8 présentes.
Peut-être faut-il repenser l’organisation de ce genre d’activité. De toute évidence le dimanche n’est pas je jour le plus mobilisateur. A l’avenir, nous pensons organiser cette activité le vendredi après les cours. 

5. Trésorerie de l’AP.
A l’heure actuelle, le compte de l’AP est riche de 2300 €. La cotisation volontaire des parents s’élève pour cette année à 400 €. 
Hilaire, nous rappelle que l’année dernière, les cotisations spontanées sont arrivées jusqu’en mai.

Suite aux contacts pris avec l’ancien président de l’association des parents. Le versement de l’argent du compte de l’ancienne AP devrait se faire dans un délai raisonnable.
6. Organisation de la journée d’excellence.
Les enseignants ne sont pas très enthousiastes quant à l’organisation d’un concours d’excellence.

D’une part, organiser un concours, dans quelle branche que ce soit, exclurait les enfants dont les compétences se situent dans d’autres domaines.
D’autre part, les enfants pouvant prétendre à un prix d’excellence ne représentent pas la majorité des élèves au sein d’une classe.

Ce concept « élitiste » ne répond pas à la philosophie de l’école prônant le dépassement de soi.
Par contre, les enseignants ne s’opposent pas à l’organisation d’une journée « multi activités » lors de laquelle, les enfants par groupe ou de manière individuelle pourraient valoriser leurs compétences multiples (orthographe, calcul, dessin, bricolage, sport, …)
La prochaine réunion se tiendra le mardi 14 décembre à 20 heures.

Le bureau.

