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Site AP : ndsap.weebly.com
PV de la réunion des délégués du 22 novembre 2010
Représentants des parents :  Mme Leblois Sylvette , M. Dade Ngoma , M.  Barou Amhed, M. Lamouchi Imed, M. Karolero Pascal. 
Représentants du comité : , Mme Manzoor Shazia, Mme Dessouroux patricia, Mme Besalama Khadija, M. Salverius Jean-Charles.
La réunion a débuté à 19h30

1) Exposé des réponses de la direction aux questions formulées par les représentants des parents lors de la réunion du 4 octobre 2010. 
Les toilettes

Suite aux remarques des délégués concernant la propreté des toilettes, les réponses suivantes ont été apportées :

· Contrairement à une idée véhiculée, les toilettes sont nettoyées plusieurs fois par jour. La direction veille à ce que cette fréquence de nettoyage soit maintenue.

· Au sein des classes a été mis en place un conseil des enfants. 

Les professeurs présents vont soumettre à leurs collègues la proposition de suggérer « l’hygiène » comme thème de l’année.

Nous pensons que sensibiliser et responsabiliser les enfants par rapport à cette problématique permettrait de poser les jalons d’une amélioration durable.

· M. Gruson va se renseigner auprès de la communauté française afin de commander le jeu « Mon petit coin » destiné aux enfants de 6 à 8 ans.
L’utilisation de ce jeu en classe sensibilisera les enfants à leur propre responsabilité par rapport à l’état des toilettes.

· Mme Revets a proposé de réaliser une BD traitant de ce sujet.

Cette BD pourra être lue et commentée en classe.

· Mme Revets se propose de passer dans les classes lors du premier trimestre 2011 afin de soutenir l’action initiée par les enseignants et les enfants. 

· Nous ferons un appel aux  « parents ressources » compétents en ce domaine (médecins, infirmiers, …) qui pourront organiser des séances de sensibilisation.

· Une conférence pourra également être organisée afin d’aider les parents à éduquer les enfants à une utilisation respectueuse des toilettes.

En effet, il est important d’impliquer les parents dans cette campagne afin qu’ils veillent en permanence à ce que les enfants continuent à faire un usage respectueux des toilettes partout où ils sont. De cette manière, les enfants seront en permanence responsabilisés face à ce projet de longue durée.

Avec cette campagne « propreté », nous n’avons pas l’ambition de résoudre le problème à court terme. Nous essayons de lancer plusieurs pistes permettant à notre action d’être efficace dans le temps.

Surveillance

Quelques représentants des parents nous ont interpellé par rapport à la visibilité des surveillantes pendant les pauses.

· Conscient du problème de visibilité dans la cour, monsieur Gruson a redéfini l’organisation de la surveillance.

Lors des pauses, deux surveillantes se trouvent en permanence dans la cour en haut. Quatre enseignants sont disposés dans la cour et se trouvent constamment au même endroit afin que les enfants puissent repérer rapidement l’adulte en cas de besoin. 

· Tous les midis, dans le cadre d’un projet d’accrochage scolaire, une équipe prend en charge un groupe d’enfants et organise des jeux de coopération dans la grande salle.

· Les enseignants revisitent régulièrement avec les élèves la charte scolaire afin de les sensibiliser aux conséquences des jeux « violents ».

Les enseignants ont également fait remarquer que parfois, certains parents entourés d’enfants s’attardaient dans la cour. Il est dès lors difficile de déterminer quel enfant est ou pas accompagné et sous la surveillance du parent.

Il avait également été proposé que des enfants de 6ème primaire jouent un rôle actif dans la surveillance de la cour. 

Cette expérience a déjà été menée dans le passé mais a montré des effets pervers (règlements de compte, gestion maladroite de « l’autorité », …).

Les enseignants préfèrent garder à l’enfant un rôle éducatif plutôt qu’un rôle répressif.

Les représentants des parents apprécient les réponses données et les efforts consentis pour rencontrer leurs attentes.
2) Absentéisme.
Les représentant des parents de la classe de 6ème A ont formulé leur inquiétude quant  aux absences répétées des professeurs.

Les parents constatent que le nombre de travaux non corrigés est conséquent et s’interrogent sur le possible retard sur le programme. Cette inquiétude est surtout relative à l’échéance de l’épreuve du CEB. 
Les parents sont conscients de la difficulté rencontrée par la direction de faire face à ces impondérables. Ils demandent comment, en tant que parents, ils pourraient essayer d’aider les enfants à ne pas prendre trop de retard sur le programme.
Le comité a décidé : a) de soumettre la question à M. Gruson afin de lui permettre de faire un état des lieux de la situation réelle. D’une part, un retard sur le programme est-il objectif ? D’autre part, dans quelle mesure ce retard serait-il préjudiciable ?

Les parents ont fait une série de propositions qui seront soumises à la direction si celle-ci confirme l’urgence de la situation.
3) Eléction des délégués de classe.
Les parents ont appris qu’il avait été procédé à l’éléction de délégués de classe 
(enfants). 

Les parents sont curieux de savoir en quoi consiste la fonction d’un(e) délégué(e). Quel est son rôle au sein de la classe ? Quelles sont ses prérogatives ? Quelle est la durée du mandat ? ...

4) Site AP

Les représentants des parents constatent que, malheureusement, l’information diffusée à travers le site de l’AP ne touche qu’une minorité de parents. Des suggestions ont été faites afin de rendre ce site plus attractif 
(ajout d’adresses utiles, petites astuces, gestion des objets perdus, ...).
Le comité se propose de travailler sur ce point. Toute suggestion est la bienvenue...

5) Liste de matériel.
Des parents disent avoir dû acheter un colis pour le matériel scolaire. Ils regrettent de ne pas avoir d’informations détaillées sur le contenu de ce colis. 

Certains parents font également remarquer que l’année dernière, du matériel avait été acheté et n’avait été que très peu ou pas utilisé ( marqueurs, bloc de dessin, pastels,... )
L’école travaille avec un nouveau fournisseur de matériel scolaire ( Full Line, AV Charles Quint).  Le comité prendra contact avec la direction pour voir dans quelle mesure l’AP pourrait demander un pourcentage en faveur des parents de NDS amenés à y faire des achats pendant et hors rentrée scolaire.
6) Piscine
Les parents regrettent que leurs enfants n’aient pas,dans le cadre des activités scolaires, accès à la piscine. Ils sont conscients des difficultés afin de trouver une piscine accueillant une nouvelle école. Néanmoins, un appel est lancé à tous les parents afin de soumettre des suggestions ( soyons créatifs).
Le comité se propose également de prendre contact avec les associations des parents des écoles avoisinants afin de déterminer dans quelle mesure une demande concertée et « insistante »  auprès des autorités communales pourrait être introduite afin d’accélérer le dossier du réaménagement de la piscine de Ganshoren qui semble s’éterniser.
La date de la prochaine réunion sera fixée ultérieurement. Elle devrait avoir lieu fin janvier ou début février 2011.


