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apndsagesse@gmail.com
PV de la réunion des délégués du 4 octobre 2010
Représentants des parents :  Mme Coppens  ( 5A), Mme Goffinet (6B), Mme Dusart ( 6B), Mme Dessouroux ( 1B), Mme Tabouda (1D), Mme Bouziane ( 3D), Mme Bougmar (5C), M. Bey ( 6D), M. Vermeulen ( 5B), M. Karolero ( 3B et 5B), Mme Vanderkerkhove ( 1C), Mme Leblois Sylvette ( 2A et 6A), Mme Leblois Véronique ( 6D), M. Lamouchi, Mme Hermans ( 3D), Mme Lecrenier + 2 délégués arrivés en retard n’ayant pas inscrit leur nom sur la feuille de présence.
Représentants du comité : Mme revets, Mme Manzoor, Mme Christiaens, Mme Maszner, M. Carette, M. Ndayizeye, M. Ndonga, M. Salverius

La réunion a débuté à 19h30

1) Présentation des représentants des parents

2) Distribution du mémento sur le rôle du délégué des parents

Rôle du délégué de parents

· Le délégué joue un rôle essentiel pour le fonctionnement démocratique de l’association des parents. C’est par son intermédiaire que le comité peut être informé des préoccupations de l’ensemble des parents et émettre des avis représentatifs. 

· Il constitue un relais essentiel de l’information. Il est le porte-parole des parents de la classe auprès du comité en transmettant les souhaits d’ordre général. 

· Il transmet aux parents de son groupe des informations émanant du comité de l’AP, des enseignants et/ou de la direction.

· Il représente les parents de la classe aux réunions des délégués organisées par l’AP 3 fois par an. Celles-ci ont lieu en présence de la direction.

·  Au sein de la classe, il active les relations  parents / enseignants et parents / parents.

· Il veille à installer un climat d’entraide et de convivialité.

· Il assure un soutien aux enseignants lorsque celui-ci est sollicité.

· Il dispose des coordonnées des parents de la classe et en fait un usage discret et concerté. 

· Son action est centrée sur l’enfant. En aucun cas, le délégué ne doit devenir un bureau de réclamations. En cas de récrimination, il invite les parents à aborder ces questions directement avec le titulaire ou la direction.

· Il convient avec le titulaire des actions à mener.

Le mandat de délégué est renouvelable chaque année.
3) Suggestions pour la récolte des adresses.
Il a été retenu que la manière la plus facile de récolter l’ensemble des adresses des parents de la classe était de faire parvenir via le professeur et le journal de classe des enfants un double talon. Sur la première partie se trouverait les coordonées du délégué et du suppléant ( adresse mail et/ou numéro de téléphone). Sur la seconde, les parents devraient communiquer leurs coordonées ( adresse mail et/ou numéro de téléphone) et le renvoyer aux titulaires via le journal de classe. Le délégué collecterait alors les coordonées auprès du titulaire.
Une évaluation de cette méthode sera effectuée lors de la réunion suivante.

4) Diffusion des coordonées

La liste des délégués des parents se trouve sur le site de l’AP. Il a été décidé que seule l’adresse courriel apparaîtrait (si le délégué en possède une). A l’intérieur de leur propre classe, les délégués peuvent diffuser le numéro de téléphone s’ils le désirent.

5) Contacts parents-délégués.

L’adresse courriel reste le moyen le plus facile. Néanmoins, pour ceux qui ne disposeraient pas d’accès à l’internet, il a été décidé que chaque délégué aménerait en classe un boite dans laquelle les parents pourraient déposer leurs doléances ( via le journal de classe des enfants).

6) Exposition des plaintes les plus fréquentes

A. La surveillance des temps de pause.

Beaucoup de délégués ont exprimé leurs doutes quant à l’efficacité du système de surveillance pendant les pauses.

Il a été dit que, souvent, les parents ont l’ impression que personne ne surveille la cours. Les délégués ne doutent pas du fait que les surveillantes sont présentes mais s’interrogent quant au choix de leur emplacement. 

Des parents ont dû intervenir pour séparer des enfants tout simplement parce que les surveillantes n’avaient pas vu le conflit. 

Des enfants voulant signaler que quelqu’un voulait les frapper ne trouvaient pas directement un adulte auprès duquel se réfugier.

Ont été évoquées différentes pistes pour tenter d’expliquer cette déficience : nombre insuffisant de surveillantes, manque de visibilité, problème de formation, ...
Les délégués sont également conscients que les parents ont leur part de responsabilité et un effort d’éducation devrait faire en sorte d’éviter ce genre d’incidents.

Il s’agit sans doute de cas isolés et propres à tous les établissements mais peut-être des mesures simples et non coûteuses pourraient être prises.

Des suggestions ont été faites pour aider l’école à améliorer la situation :

Sachant que le budget de l’école ne permet vraisemblement pas d’engager du personnel supplémentaire, il faudrait du moins faire en sorte que les surveillantes soient plus visibles dans les différentes cours. Le port de gilet fluo ne serait-il pas envisageable ? Plus de visibilité = peur du gendarme. Les enfants se sentiraient peut-être plus surveillés et seraient peut-être moins enclins à provoquer.
Ne pourrait-on penser à instaurer un système ou (sur base volontaire) les grands de 6ème à tour de rôle assiteraient les gardiennes à surveiller la cours et à signaler les problèmes. Ils pourraient également être reconnaissables à un signe distinctif et disuasif. Il a été évoqué que souvent, dans les mouvements de jeunesse, les éléments les plus turbulants, lorsqu’ils se sentaient responsabilisés, devenaient bien plus faciles à gérer.

Sachant également que la plupart de surveillantes n’ont pas reçu de formation ad hoc, ne pourrait-on pas se renseigner auprès de la communauté française afin de voir s’il existe des formations ponctuelles et gratuites que les surveillantes pourraient suivre ? 

B. Les toilettes
Le problème chronique et universel de la propreté des toilettes a été évoqué. 
Les délégués évoquaient le dégoût des enfants pour l’utilisation des toilettes.
Les membres du comité ont signalé que les toilettes avaient été arrangées pendant les vacances. Ils ont également signalé qu’elles étaient nettoyées après chaque pause. Le problème est aussi l’accès ouvert des toilettes aux élèves d’humanité. 
Sachant que l’école prend déjà toutes les mesures dont elle dispose pour résoudre ce problème, le comité des parents essaiera d’ apporter son soutien à l’effort collectif en organisant cette année une « action propreté » afin d’aider l’école à rafraîchir les sanitaires et à sensibiliser les enfants à leur utilisation « civilisée ».

C. Les punitions collectives

Le problème des punitions collectives a été abordé. Est-il opportun de punir toute une classe pour les débordements de quelques élèves ? Quel sentiment d’injustice cela pouvait-il engendrer ?
Le comité a suggéré au délégué ayant soulevé ces questions d’aborder le sujet avec le titulaire concerné.

7) Convivialité

Afin d’aborder l’année scolaire sous le signe de la convivialité, le comité a proposé de mettre sur pied le plus rapidement possible une action permettant aux parents de se rencontrer et de lier connaissance. 

8) Fréquence des réunions

Il avait été prévu d’organiser trois réunions des délégués par an. Certains délégués pensent que cette fréquence est trop faible et proposent d’en organiser au moins une en plus. La question sera soulevée au sein du comité.

La réunion s’est terminée à 20h30.

La prochaine réunion est fixée au lundi 22 novembreà 19h30.

